ЧЕРВОНИЙ РІВЕНЬ 
ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ДІЙ ЗАКЛАДІВ
1. усі учні /вихованці / слухачі / класи / групи переводяться у формат дистанційного навчання; працівники закладу – на роботу в дистанційному режимі;

ЗАБОРОНЕНО
· відвідувати заклади освіти всім учасникам освітнього процесу.

ВИМОГИ
· розподілити роботу рівномірно за напрямами між членами адміністрації;

· максимально наблизити розклад уроків до режиму роботи закладу освіти на зеленому рівні (уроки / заняття починати відповідно до складеного розкладу, не перевищувати кількість уроків, що зазначено в розкладі; обов’язково проводити перерви).

· зменшити тривалість онлайн-уроків: у 1-4 класах – 20-25 хв; у 5-8 класах – до 25-30 хв; у 9-11 класах – до 30-35 хвилин, інший час: для учнів – на виконання завдань, для вчителя – для проведення онлайн-консультацій (групових та індивідуальних);

· організувати спілкування з батьками, між працівниками ЗО, між учнями / вихованцями в класі / групі та зв’язок адміністрації закладу з усіма учасниками освітнього процесу в онлайн-режимі;

· залучити до роботи педагогів, які не викладають предмети, доручити їм іншу ланку / вид роботи, що передбачає освітній процес у дистанційному режимі (наприклад: підготувати звернення та розіслати його всім членам педагогічного колективу; розіслати добірку електронних ресурсів, які можна використовувати для проведення уроків; підтримати учнів та педагогів, які не мають вдома комп’ютерної техніки; заповнити електронний журнал тощо);

· організувати роботу психолога / психологічної служби, який / яка створить осередок позитивних емоцій;

· заборонити домашні завдання.

ПРОПОЗИЦІЇ ДО ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
· переведення освітнього процесу в дистанційний формат.

· під час організації освітнього процесу за технологіями дистанційного навчання (у семестрі – більше за 50% від кількості уроків) оцінювання з фізичної культури, трудового навчання, технологій, образотворчого мистецтва, музичного мистецтва, основ здоров’я та окремих предметів варіативного складника здійснювати не за 12-бальної системою, а зараховано / не зараховано (за погодженням з МОН).

